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Художньо-продуктивне образотворення 

дітей 3-го року життя засобом 

декоративної діяльності 

 
Літіченко Олена Дмитрівна1, Литвиненко Алла Олегівна2 

 

 
1 кандидат педагогічних наук, старший викладач кафедри дошкільної освіти  

Факультету педагогічної освіти; 

Київський столичний університет імені Бориса Грінченка; Україна 

 
2 здобувач другого (магістерського) рівня вищої освіти 

спеціальності 012 Дошкільна освіта Факультету педагогічної освіти; 

Київський столичний університет імені Бориса Грінченка; Україна 

 

 

 

Науково доведено, що ранній вік є сензитивним етапом 

розвитку особистості, значна кількість уявлень про світ, 

корисних навичок для життя закладається саме у цей період. 

Психологи зауважують, що у ранньому дитинстві дитина пізнає 

довкілля у предметно-маніпулятивній діяльності. Саме тому для 

неї надзвичайно важливий простір для діяльності, адже вона 

прагне відкривати світ самостійно: на дотик, на смак і на 

запах (О. Кононко, Т. Гурковська). Сенсорні відчуття є 

надзвичайно важливими у цей період життя, оскільки вони 

дозволяють накопичувати враження і створюють підґрунтя для 

майбутньої творчої активності. 

Художньо-продуктивна діяльність відкриває для дітей 

можливості отримувати ці враження у процесі 

експериментування, дослідження властивостей довкілля. Науково 

доведено, що така діяльність інтенсифікує розвиток 

пізнавальної сфери, дозволяє розвивати дрібну моторику рук, 

відпрацьовувати рухові навички, формує підґрунтя для творчого 

мислення (Е. Бєлкіна, Н. Голота, О. Дронова, І. Ликова, 

О. Половіна, В. Рагозіна, М. Штефан). Відповідно до 

Державного стандарту дошкільної освіти (2020) художньо-

продуктивна діяльність включає: малювання, ліплення і 

аплікацію (художнє конструювання). Зважаючи на вікові 

особливості дітей раннього віку ліплення і малювання є 

найбільш привабливими діяльностями, оскільки дія передує 

мисленнєвій діяльності та дозволяє отримати сенсорні 

враження, що стають основою майбутнього мислення. 
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Наукові дослідження В. Рогозіної засвідчують, що для 

розвитку дітей 3-го року життя значним педагогічним 

потенціалом наділене декоративно-ужиткове мистецтво. Завдяки 

своїм художнім засобам виразності воно дозволяє розвивати 

сприймання, образно-асоціативне мислення, уяву, потребу у 

наслідуванні і створенні. У процесі розглядання творів у 

малюків закладається потреба до споглядання краси, виховання 

смаку, поваги і любові до мистецтва. Така діяльність з дітьми 

раннього віку потребує належного методичного супроводу та 

спеціально створеного розвивального середовища [5]. 

Декоративна діяльність - це специфічний вид художньо-

продуктивної діяльності, спрямований на створення 

декоративних композицій з використанням різноманітних 

матеріалів та технік. У ранньому віці вона має особливе 

значення для розвитку естетичного сприйняття та творчих 

здібностей дитини [5].  

Ліплення визначається як вид творчої діяльності, що 

передбачає діяльність з пластичними матеріалами (пластилін, 

глина, тісто), спрямованої на розвиток сенсорних еталонів, 

накопичення досвіду практичної діяльності, дрібної моторики, 

просторового мислення [4]. Відповідно до програми «Дитина» 

діти раннього віку засвоюють такі базові прийоми дій з 

пластичними матеріалами як розминання, відщипування, 

розкочування, сплющування. Така діяльність є емоційно 

насиченою для дітей, сприяє розвитку дрібної моторики та 

координації рухів рук та може були виконана у контексті 

декорування [2, с. 94].  

Ще одним засобом декоративної діяльності в ранньому віці 

В. Рогозіна визначає малювання (пальчиками, долоньками, 

штампування, малювання крупами та природними матеріалами). Ці 

техніки дозволяють дітям експериментувати з різними 

текстурами та матеріалами, розвиваючи тактильну чутливість 

[5; 6]. 

Декорування в техніці аплікації діти цього віку виконують 

без наклеювання, розкладаючи готові форми на аркуші паперу 

(знизу, вгорі, посередині, збоку), створюють елементарні 

композиції. 

Методичний супровід з декоративної діяльності має 

будуватися з урахуванням принципів доступності, послідовності 

та систематичності. Важливо починати з простих завдань, 

поступово ускладнюючи їх відповідно до розвитку дитини. 

Проте формування навичок декоративної діяльності у дітей 

3-го року життя потребує накопичення попереднього досвіду та 

створення передумов для творчої діяльності, а саме: 
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розглядання і обговорення з малюками предметів і об’єктів з 

орнаментами (іграшки, посуд та ін.), творів декоративно-

ужиткового мистецтва; ознайомлення дітей з елементарними 

прийомами декорування предметів, їх зображень і форм; 

формування навичок і прийомів, способів малювання, ліплення, 

аплікації, конструювання [6]. 

Важливим для художньо-продуктивної діяльності дітей 

раннього віку є створення розвивального середовища. Простір 

групи має мати осередки, що надають доступ до художніх 

матеріалів та обладнання, а також відповідне місце для творчої 

діяльності. Значної уваги педагогів потребує і матеріально-

технічне забезпечення художньо-продуктивної діяльності. Воно 

вимагає особливої уваги до якості та безпеки, зважаючи на 

вікові особливості дітей 3-го року життя [3; 4]. 

У виборі завдань і методів декоративної діяльності з 

дітьми раннього віку варто орієнтуватися на закономірності 

розвитку дітей та рівень розвитку їх мислення, дрібної 

моторики та сенсорного досвіду. На першому етапі освітньої 

взаємодії з декорування переважає наслідування дорослого, 

виконання дії за продемонстрованим зразком. Поступово 

наслідувальна діяльність переходить у самостійне 

експериментування з матеріалами. Важливим для педагогів на 

цьому етапі декоративної діяльності є створення ситуацій для 

прояву творчості дітей раннього віку. 

Художньо-продуктивна діяльність дітей 3-го року життя 

спрямована на розвиток психічних процесів, накопичення 

сенсорних уявлень про довкілля, формування перших 

елементарних навичок художньо-продуктивної діяльності, 

вправляння у декоративній діяльності, формування естетичного 

смаку та навичок сприймання мистецтва. В цей віковий період 

формується досвід продуктивної діяльності з різними 

матеріалами. Важлива роль у цьому належить вихователю, який 

створює умови та супроводжує дітей раннього віку у 

декоративній діяльності.  
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